

北京朝阳医院：社区就近拍片 大医院远程诊断



首都医科大学附属北京朝阳医院成立北京朝阳医院远程影像诊断中心。

中国网9月12日讯（记者 佟静）首都医科大学附属北京朝阳医院于8月28日，成立北京朝阳医院远程影像诊断中心，并开始为朝阳区7个社区服务中心出具放射诊断报告。

据北京朝阳医院副院长、新闻发言人童朝晖介绍，两周以来，远程影像诊断中心运行平稳，放射影像上传顺畅，诊断报告完成及时，实现了患者“拍片在社区、诊断在大医院”的格局。

北京朝阳医院于2012年11月7日与朝阳区10个一、二、三级医院建立了第一个以推进分级诊疗为目的的医联体——北京朝阳医院医疗联盟。在医联体构建之初，建立了与朝阳区社区卫生服务中心的远程医学诊疗平台，可以实现远程医学影像会诊。四年来，北京朝阳医院医疗联盟实现下转住院患者10016人，上转住院患者1039人，为社区患者做大型化验1048项，CT、核磁检查229次。远程会诊放射298次、心电图374次、Holter318次。组织大型讲课62次，联盟成员单位约4130人参加培训，接收联盟成员医院医护人员进修培训58人。每年有29位副高职称以上医师每周到联盟成员单位出诊一次，每年出诊3000余次，诊疗患者8.5万余人。医联体在促进了分级诊疗方面取得了良好的效果。

早在2013年，北京朝阳医院就在朝阳区卫生计生委的支持下，开始了紧密型医联体的探索。首先，朝阳区卫生计生委与北京朝阳医院共同任命8名副高以上职称医师到社区卫生服务中心担任责任主任；其次，朝阳医院专科医师与社

区全科医师组建慢病管理团队，规范管理社区签约居民的慢病（高血压、糖尿病、冠心病、脑卒中、慢性肾功能不全、慢阻肺）（2015年底）；第三，北京朝阳医院受朝阳区卫生计生委的委托，作为核心医院对医联体成员单位进行社区医疗绩效考核（2015年底）；第四，建立信息化平台，在三级医院、社区卫生服务中心之间实现慢病患者的病例信息的共享（2017年5月）。



未来北京朝阳医院将进一步扩大远程医学影像中心的辐射范围。

远程影像诊断中心让患者可以就近在社区服务中心“拍片”，北京朝阳医院放射医师将会通过互联网，远程阅片并及时完成放射诊断报告。也就是说，患者的每一张放射影像诊断报告都会由北京朝阳医院放射医师书写。

目前，北京朝阳医院每天为社区医院出具放射诊断报告120-150例左右。医联体内在线阅片、诊断、疑难影像会诊这种模式，方便了患者，保证了放射诊断水平的同质化，提升了社会医疗效率，也推进了社区医疗质量的提高。

为了提高放射影像诊断质量，北京朝阳医院放射技术专家对医联体成员医院的放射技术人员进行前期培训，规范了投照技术、操作流程、保证了摄片质量。目前，有两名医联体成员单位的放射技师正在北京朝阳医院进行为期3个月的短期培训，此外，还有一名社区放射医师在医院进行专科医师规范化培训。北京朝阳医院还将定期或不定期的影像学继续教育讲座，提高社区医生阅片水平，为患者提供更适宜、更优质的医疗服务。

作为北京市卫计委授予的北京市影像（放射诊断）远程会诊中心，未来，北京朝阳医院将进一步扩大远程医学影像中心的辐射范围，联通包括怀柔医院，对口帮扶医院在内的多家医院影像，惠及更远地区的百姓；同时，北京朝阳医院将进一步拓宽远程医学影像中心的学科覆盖面，开展病理、检验等远程医学诊疗服务。在紧密型医联体建设方面，也将不断创新医疗服务模式，将北京朝阳医院医疗联盟构建成为利益共同体、责任共同体和发展共同体。

该站建成后，将实现和体育中心公交站的零换乘，同时辐射体育中心、水滴、奥城商业区、天津体育学院、体院北等区域。

(300205) 天喻信息: 2013年年度报告主要财务指标及分配预案

当前文章: http://www.fpgqc.cn/article/81555433_g3pb.pdf

发布时间: 2017-10-18 06:11:22

[射雕英雄传](#) [张大大](#) [假扮女佣](#) [捉蛊记](#) [王牌进化](#) [叛徒](#) [明锐](#) [宝马1系](#) [帅客](#) [南开大学](#)